



在西柏坡重温誓词

在河北西柏坡中国共产党七届二中全会会址，党员重温入党誓词（6月20日摄）。

新华社记者朱旭东摄

新华每日电讯



XINHUA NEWS



新华社客户端

2019年7月1日 星期一 己亥年五月廿九 今日8版 总第09679期

新华通讯社出版



扫描二维码
关注“新华每日电讯”



列车上特殊的竞答

6月29日，上海客运段在部分值乘列车上开展党史知识竞答主题活动，乘务员和旅客们积极互动，共迎中国共产党成立98周年。新华社记者陈飞摄

求是》杂志发表习总书记重要讲话文章

在「不忘初心、牢记使命」主题教育工作会议上的讲话

新华社北京
6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的讲话》。

文章强调，为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，是中国共产党人的初心和使命，是激励一代代中国共产党人前赴后继、英勇奋斗的根本动力。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，要牢牢把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，牢牢把握深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗的根本任务，努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的具体目标，确保这次主题教育取得预期效果。

文章指出，要充分认识开展主题教育的重大意义，开展这次主题教育，是用新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。今年是新中国成立70周年。在这个时间节点开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，其特别意义在于，无论我们走得多远，都不能忘记来时的路。

文章指出，要准确把握主题教育的目标要求。主题教育的总要求，是根据新时代党的建设任务，针对党内存在的突出问题，结合这次主题教育的特点提出来的，是一个相互联系的整体，要全面把握，贯穿主题教育全过程。主题教育的目标任务，体现了党对新时代党员干部思想、政治、作风、能力、廉政方面的基本要求。

文章指出，要加强对主题教育的领导。各地区各部门各单位党委（党组）要高度重视，增强责任感和紧迫感，加强组织领导，强化督促指导，提高主题教育质量。宣传舆论要发挥引导作用。要坚持两手抓两促进，切实防止“两张皮”。要力戒形式主义、官僚主义，注重实际效果，解决实质问题。



新华社记者冯琦编辑

党员9059.4万名 基层党组织461.0万个

中国共产党队伍稳步壮大 结构持续优化 党员质量不断提高 党组织作用有效发挥

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示，截至2018年年底，中国共产党党员总数为9059.4万名，比上年净增103.0万名，增幅为1.2%。党的基层组织461.0万个，比上年增加3.9万个，增幅为0.8%。新中国成立70年来，中国共产党的吸引力、凝聚力、战斗力不断增强，始终保持旺盛的生机与活力。

党员数量持续稳步增长。中国共产党党员总量突破9000万名，比1949年新中国成立时的448.8万名增长约19倍。党的十八大以来，全国平均每年约有390万人向党组织递交入党申请。着眼保持党的先进性和纯洁性，严把党员队伍“入口关”，注重提高发展党员质量，加强党员总量调控，党员数量增幅保持平稳态势。

党员队伍结构不断优化。新鲜血液不断充实。现有党员中，99.8%是新中国成立后入党的，其中1978年党的十一届三中全会后入党的7423.0万名、占81.9%，“80后、90后”党员已超过总数的三分之一。文化程度明显提高。随着教育事业全面快速发展和吸纳优秀人才入党，大专及以上学历党员已达4493.7万名，占49.6%。女党员、少数民族党员比重不断提升。与新中国成立初相比，全国女党员增加约45倍、达2466.5万名，占比由11.9%提高到27.2%；少数民族党员增加约32倍、达664.5万名，占比由2.5%提高到7.3%，全国55个少数民族都有一定数量的党员，五个民族自治区的党员中少数民族比例达35.6%。党的阶级基础和群众基础不断巩固扩大。工人和农民仍是党员队伍主体，占总数的35.3%，数量是新中国成立时的12倍。党员队伍中，经营管理人员980.0万名、占10.8%，专业技术人员1400.7万名、占15.5%。2018年发展的205.5万名党员中，来自生产、工作一线的占52.6%。

基层党组织不断夯实巩固。全国党的基层组织数量从

1949年的19.5万个，增加到2018年的461.0万个，增长近23倍，全面覆盖各个领域。重点领域基层党组织建设全面加强，机关、事业单位、农村、社区党组织覆盖率均超过95%，公有制企业覆盖率为90.9%。新兴领域党的组织覆盖和工作覆盖扎实推进，全国有158.5万家非公有制企业法人单位建立党组织，26.5万个社会组织法人单位建立党组织。基层党组织带头人队伍素质不断提升。54.3万名村党组织书记中，大专及以上学历的占20.7%，45岁及以下的占29.2%，致富带头人占51.2%；10.1万名社区党组织书记中，大专及以上学历的占63.7%，45岁及以下的占45.9%。基层基础保障力度加大。68.3%的村、89.8%的社区党建活动场所面积达到200平方米以上，90.7%的县、93.1%的社区落实了服务群众专项经费。



▶▶ 扫描二维码，观看新华社微视频《我宣誓！》。

新媒体接入



在新时代的长征路上砥砺前行

写在中国共产党成立98周年之际

能够始终走在时代前列，始终成为中国人民和中华民族的主心骨，根本原因就在于始终保持自我革命精神，敢于刀刃向内，不断革故鼎新。新形势下，世情国情党情深刻变化，我们党面临的“四大考验”“四种危险”依然复杂严峻。对共产党员来说，不忘初心、牢记使命，就要保持革命的革命本色，以彻底的自我革命精神猛药去疴、刮骨疗毒，真刀真枪解决党内存在的突出问题，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

不忘初心，砥砺前行，更加需要锤炼勇于担当的政治品格。共产党员从来都有一副知重负重的铁肩膀。无论是浴血奋战的革命岁月、艰苦奋斗的建设时期，还是锐意进取的改革年代，共产党员总是平时看得出来、关键时刻顶得上去，发挥着先锋模范作用。新时代的新任务、新挑战，对共产党人提出了新要求。从深化改革、扩大开放破难题、解难题，到敢啃脱贫攻坚的硬骨头，再到解决好群众的操心事、揪心事，无不需要广大党员勇于担当负责，积极主动作为，以钉钉子精神抓落实，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。空谈

误国，实干兴邦。广大党员冲锋在前、奉献在先，就能汇聚起团结奋斗的磅礴力量，为各项事业发展注入源源不竭的动力。

不忘初心，砥砺前行，更加需要永葆心系人民的赤子之心。我们来自人民，为人民而生，因人民而兴，人民是我们党执政的最大底气。从树起为人民服务丰碑的张思德，到“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的焦裕禄；从“心有大我、至诚报国”的黄大年，到深藏功与名、为百姓默默奉献的张富清……正是因为一代代共产党人把人民放在心中最高位置，始终与人民群众想在一起、干在一起，我们党才能赢得人民衷心拥护和坚定支持。牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，牢固树立以人民为中心的发展理念，牵挂人民冷暖，关心群众疾苦，才能以为民谋利、为民尽责的实际成效，不断增强人民群众对党的信任和信心。

无论我们走得多远，都不能忘记来时的路，更不能忘记为什么而出发。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以信仰坚守初心，用行动诠释使命，努力创造无愧于时代和人民的新业绩。

新华社北京6月30日电

不忘初心使命 永立时代潮头

写在中国共产党成立98周年之际



新华社发 朱慧卿作

刷爆朋友圈

中有的是中学教师、有的是软件研发人员。“好的生活，有一个幸福大家庭，有安稳的晚年，孩子们有梦想，有追求，有希望。这一切，都是共产党给的。”跌宕起伏的历史潮流中，个人的悲欢离合就是民族兴衰沉浮的缩影。没有哪个政党，能比中国共产党更懂中国的国情，更懂中华民族的渴望，更懂中国人民的呐喊，更能扛起历史使命。

烽火28年，执政70载，中国共产党将自身的成长壮大与一个国家、一个民族、亿万人民的命运紧密相连，以始终如一的初心和使命，实现一个国家波澜壮阔的发展与进步，创造一个民族与过往全然不同的历史，不断把中国人民的自由幸福推向一个个崭新高度。

没有共产党，就没有中国特色社会主义——

科创板扬帆起航，沪伦通正式启动……面对风云变幻的国际形势，中国深化改革、扩大开放的步伐坚定而从容。

1978年12月18日，党的十一届三中全会如同春雷唤醒大地，改革开放成为决定当代中国命运的关键一招。

40多年的深刻变革，重塑了中国人民的面貌，重塑了中华民族的面貌，重塑了社会主义中国的面貌。有人作了一番设想，假如一个人1978年到过中国，现在再来一次，他一定会怀疑自己走错了地方。

成就巨变的，是那些永远不曾改变的。从“杀出一条血路”到“闯出一条新路”，领路的正是不忘初心、牢记使命的中国共产党。这个历经苦难辉煌的政党清晰地认识到，无论是为了人民幸福，还是实现民族复兴，“发展才是硬道理”！

大道之行，一以贯之。光辉思想，照亮前程。习近平新时代中国特色社会主义思想承载着中国共产党人的初心和使命，开辟了马克思主义新境界、中国特色社会主义新境界、治国理政新境界、管党治党新境界。

今日之中国，接续昨日的荣光，开启明天的希冀，处处澎湃着党的创新理论引路指向、凝心聚力的深厚力量，处处奏响振奋人心的追梦乐章。

这是一个幸福中国：拥有覆盖13亿多人的全球最大社会保障网，创造年减贫1300多万人的脱贫奇迹，中等收入群体持续扩大。

这是一个创新中国：单以今年5月份作为切口看，一颗北斗二号卫星成功发射，嫦娥四号新发现证实月幔成分，“重型燃气轮机”自主研制取得突破……科技创新硕果累累。

这是一个流动中国：每天超过1.4亿件快递运送，日均超过1500多万人次旅游出行，高铁里程接近3万公里，网民规模超过8亿……人流、物流、信息流让中国经济的大海充满繁荣发展的活力，成为中国快速发展的“助燃剂”。

这是一个美丽中国：生态文明建设被纳入“五位一体”总体布局，绿色发展、低碳发展，让人们在享有丰富物质财富的同时，能遥望星空、看见青山、闻到花香。

这是一个开放中国：从举办首届中国国际进口博览会到制定外商投资法，从降低关税水平到扩大外资市场准入，中国改革的脚步不会停滞，开放的大门只会越开越大。

新华全媒头条



阅读更多全媒形态报道
请扫描二维码，订阅“新华全媒头条”栏目

新华社记者黄小希、朱基钗、王琦

98载奋斗拼搏，亿万万人家国。

非凡的初心和使命，引领中国共产党由小到大、由大到强，创造“地球上最大的政治奇迹”，更把这个政党和一个国家的梦想、一个民族的向往、亿万人民的期盼紧紧融为一体，书写了人类历史上激动人心的发展篇章。

为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴！

建党98周年前夕，新中国成立70周年之际、决胜全面建成小康社会的关键阶段，习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时强调，全党必须始终不忘初心牢记使命，在新时代把党的自我革命推向深入。

当中国巨轮驶向复兴彼岸，一个始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党，屹立于世界东方。

砥柱中流：中国共产党的坚强领导，是中华民族站起来、富起来、强起来的关键所在

新中国成立70周年前夕，延安，这片承载中国革命希望的圣地，这片铭记中国共产党为初心和使命而奋斗的土地，向世界宣告告别绝对贫困，226万老区人民开启奔向全面小康的新生活。

“对照过去我认不出了你，母亲延安换新衣。”创作于上世纪50年代的诗句，被日新月异的现实不断赋予新的时代内涵。

“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。”中国